
Tabela parametrów - załącznik do Opisu standardu technologii 

wykonawstwa prac leśnych na rok 2026 

 

Nr pozycji 
OSTWPL  

Kod czynności 
do rozliczenia  

Opis parametru  Wartość  Jednostka 
miary  

6 WYK SZLG Minimalna szerokość 
odspojenia gruntu 

3,0 m 

6 WYK SZLG Nachylenie 
poprzeczne 
powierzchni szlaku 
do 

3 % 

6 WYK SZLG Nachylenie podłużne 
powierzchni szlaku 
do  

18 % 

6 WYK SZLG Minimalna odległość 

pomiędzy spływkami 

20 m 

7 REM SZLZR Minimalna odległość 
pomiędzy spływkami 

20 m 

18 PORZ-STOS Maksymalna 
odległość 
wynoszenia 
pozostałości 
drzewnych 

30 m 

102 SADZ 1R Wymagane narzędzia 
ręczne 

Np. kostur, 
siekieromotyka 

- 

102 SADZ 1R Sposób 
przygotowania gleby 

W przypadku sadzenia za 
pomocą narzędzi 

ręcznych takich, jak np. 
kostur lub 

siekieromotyka otwór 
powinien mieć formę 
szpary z jedną ścianą 

pionową i 
nieprzewężonym 

środkiem. Korzenie 
umieszczone w szparze 

powinny przylegać do jej 
jednej ściany, powinny 
być proste i swobodnie 
spadać do dna szpary, 
niedopuszczalne jest 
zawinięcie systemu 

korzeniowego. Sadzonkę 
należy umieścić w 

szparze pionowo, na 
głębokość na jaką rosła w 

szkółce. Glebę wokół 
sadzonki należy docisnąć 

do korzeni. 

- 

103 SADZ WIEL Wymagane narzędzia 
ręczne 

Np. łopata lub świder - 
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Kod czynności 
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miary  

103 SADZ WIEL Sposób 
przygotowania gleby 

W przypadku sadzenia 
za pomocą narzędzi 

ręcznych takich jak np. 
łopata lub świder otwór 

powinien mieć formę 
jamki odpowiedniej 

wielkości, tak by przy 
sadzeniu nie zawijał się 

system korzeniowy. 
Korzenie umieszczone w 

jamce powinny być 
proste i swobodnie 

spadać do dna jamki. 
Sadzonkę należy 

umieścić w jamce 
pionowo w jej 

centralnej części, (nie 
można przykładać 
sadzonki do ściany 
jamki), przykrywać 

ziemią do wysokości 2-3 
cm ponad szyję 

korzeniową gatunki 
liściaste oraz do 

poziomu w jakim rosły 
na szkółce gatunki 

iglaste. Po właściwym 
umieszczeniu sadzonki 

korzenie należy 
stopniowo zasypywać 

glebą mineralną. Glebę 
wokół sadzonki należy 

udeptać nie 
pozostawiając 

zagłębień. 

- 

105 SADZ POP Wymagane narzędzia 
ręczne 

Np. kostur lub 
siekieromotyka 

- 
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105 SADZ POP Sposób 
przygotowania gleby 

W przypadku sadzenia za 
pomocą narzędzi 

ręcznych takich jak np. 
kostur lub 

siekieromotyka otwór 
powinien mieć formę 
szpary z jedną ścianą 

pionową i 
nieprzewężonym 

środkiem. Korzenie 
umieszczone w szparze 

powinny przylegać do jej 
jednej ściany, powinny 
być proste i swobodnie 
spadać do dna szpary, 
niedopuszczalne jest 
zawinięcie systemu 

korzeniowego. Sadzonkę 
należy umieścić w 

szparze pionowo, na 
głębokość na jaką rosła w 

szkółce. Glebę wokół 
sadzonki należy udeptać 

nie pozostawiając 
zagłębień. 

- 

106 SAD-BRYŁ Wymiary bryłki Do 300 cm 

106 SAD-BRYŁ Sposób 
przygotowania gleby 

- otwór pod sadzonkę z 
bryłką należy wykonać 

w ziemi pionowo, bryłka 
korzeniowa powinna 

być przykryta ziemią 1-2 
cm 

- glebę wokół sadzonki 
należy lekko udeptać nie 

pozostawiając  
zagłębień 

 

- 

107 POP-BRYŁ Wymiary bryłki > 300 oraz <300 cm 

107 POP-BRYŁ Sposób 
przygotowania gleby 

- otwór pod sadzonkę z 
bryłką należy wykonać 

w ziemi pionowo, bryłka 
korzeniowa powinna 

być przykryta ziemią 1-2 
cm 

- glebę wokół sadzonki 
należy lekko udeptać nie 

pozostawiając  
zagłębień 

- 
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133 ZAB-REPEL So – opis sposobu 
zabezpieczenia  

Należy zabezpieczyć igły 
otaczające pączek 

szczytowy na nie mniej 
niż 50 % drzewek, 

równomiernie 
rozmieszczonych na 

powierzchni. 

- 

133 ZAB-REPEL Pozostałe gatunki 
iglaste – opis sposobu 
zabezpieczenia 

Zabezpieczyć pączek 
szczytowy i ok. 10 cm 
ostatniego przyrostu 

ewentualnie cały 
pierwszy okółek. 

Zabezpieczeniu podlega 
nie mniej niż 80% 

drzewek równomiernie 
rozmieszczonych na 
powierzchni uprawy. 

Dopuszcza się 
odstępstwa od 

powyższych wymogów, 
które zostaną określone 

każdorazowo w zleceniu. 

- 

133 ZAB-REPEL Gatunki liściaste – 
opis sposobu 
zabezpieczenia 

Gat. liściaste w uprawie 
zabezpieczając ostatni 

przyrost, a w przypadku 
Jd i S w pączek szczytowy 

i ok. 10 cm ostatniego 
przyrostu ewentualnie 
cały pierwszy okółek. 

Zabezpieczeniu podlega 
nie mniej niż 80% 

drzewek równomiernie 
rozmieszczonych na 
powierzchni uprawy. 

Dopuszcza się 
odstępstwa od 

powyższych wymogów, 
kto re zostaną określone 
każdorazowo w zleceniu. 

- 

133 ZAB-REPEL Maksymalna 
odległość od miejsca 
odbioru środka 
ochrony roślin 

20 km 

133 ZAB-REPEL Maksymalna 
odległość od miejsca 
zwrotu opakowań po 
środku ochrony 
roślin 

20 km 

133 ZAB-REPEL Maksymalna 
odległość od punktu 
poboru wody 

20 km 
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150 GRODZ-DEM Maksymalna 
odległość 
przewiezienia 
odzyskanych 
materiałów 

10 km 

151 
K GRODZEŃ 

Maksymalna 
odległość dowozu 
siatki grodzeniowej  

20 km 

151 

K GRODZEŃ 

Sposób 
zabezpieczenia 
słupka przed 
zgnilizną 

Zabezpieczenie części 
słupka przed zgnilizną 
poprzez np. opalanie, 

użycie środka 
biodegradowalnego 

przyjaznego dla 
środowiska 

(posiadającego właściwe 
atesty dopuszczające do 

użycia w LP). 

- 

151 
K GRODZEŃ 

Maksymalna 
odległość dowozu 
słupków 

10 km 

151 
K GRODZEŃ 

Maksymalna 
odległość dowozu 
żerdzi 

10 km 

151 

K GRODZEŃ 

Maksymalna 
odległość zwiezienia 
zdemontowanych 
materiałów 

20 km 

151 

K GRODZEŃ 

Opis technologii 
wykonania nowych 
słupków 

− w wypadku słupków z 
drewna iglastego 

okorowanie całych 
słupków na czerwono, w 

wypadku słupków z 
drewna liściastego 
twardego (Db, Ak) 
korowanie nie jest 

wymagane, 
− rozłupanie lub 

rozcięcie wzdłużne zbyt 
grubych słupków, 

− załadunek, 
dostarczenie słupków do 
miejsca wskazanego na 

terenie leśnictwa, 
rozładunek i ułożenie. 

- 
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151 

K GRODZEŃ 

Sposób 
przymocowania 
siatki 

Rozwijanie siatki należy 
rozpoczynać od 

umocowania jej do słupa 
naciągowego lub 

narożnego, końce drutów 
poziomych mocujemy do 
słupa za pomocą skobli; 

siatkę na słupach 
pośrednich mocujemy 

przybijając druty 
poziome skoblami – 
skobli nie dobijamy, 

druty muszą mieć 
możliwość przesuwania 
się w poziomie. Napięcia 

siatki dokonujemy 
ciągnikiem lub za pomocą 

wyciągarki linowej. 
Umocowanie siatki do 

gruntu polega na 
wywinięciu 20 cm siatki 

na zewnątrz ogrodzenia i 
jej opalikowaniu lub 

obsypaniu ziemią. 

- 

151 

K GRODZEŃ 

Wymagania 
techniczne skobli 

Skoble ocynkowane 
preferowane wymiary 

3,5 x 35(średnica 
trzpienia 3,50 mm, 

długość 35 mm). 

- 

151 

K GRODZEŃ 

Wymagania 
techniczne gwoździ 

Gwoździe ocynkowane 
o wymiarach 5 x 150 

(słupy) – średnica 
trzpienia 5,00 mm, 
długość 150 mm. 

- 

170 ZAW-BUD Wysokość 
przymocowania 
budki lęgowej 

Min. 3 m 

170 ZAW-BUD Sposób 
przymocowania 
budki lęgowej 

Przymocowanie budki 
lęgowej do drzewa na 

wysokości min. 3 m 
otworem wylotowym 

skierowanym na wschód 
lub południowy wschód 

za pomocą taśm. 

- 

170 ZAW-BUD Materiał do 
przymocowania 
budek 

Taśma. - 

172 CZYSZ-BUD Opis materiału do 
budek 

Trociny (torf), gwoździe. - 

172 CZYSZ-BUD Maksymalna 
odległość dojazdu do 
budek 

16 km 

 


